 Біологія, 6 клас      Плоди, їх будова,  різноманітність, поширення
           Мета:  - сформувати поняття про плоди, особливості їхньої будови й

                          різноманітність; дати поняття «сухі» і «соковиті» плоди; розкрити

                             процес поширення плодів у природі та їх значення у житті людини;

                           - розвивати логічне мислення, уміння порівнювати і робити висновки
             - виховувати бережне відношення до довкілля.
У природі ніщо не просте

С. Лем
«Незнання природи-найбільша невдячність»

Пліній старший

Хід уроку:

     I.Організаційний момент.

Подивіться навкруги. Яка гармонія та яка безмежна різноманітність форм зеленого дивосвіту оточує нас. Різноманітна флора нашої планети. Серед рослин чарівливі, тюльпани й орхідеї, а є й менш помітні-справжні «попелюшки» рослинного царства. Але вони можуть розповісти людині багато цікавого й незвичного. Ось чому слід краще вивчати природу.

II.Актуалізація опорних знань.
1. Бліц -  опитування

· Органи розмноження…

· Будова квітки…

· Що таке запилення?

· Які види запилення ви знаєте?

· Що таке суцвіття? Яке значення суцвіття?

· Як відбувається запліднення?

· Будова насінини?
2. Розв’язування задач

· Далеко від поля виросла рослина кукурудзи з початком і волоттю.

Але чомусь з цієї рослини плоди не утворились?

· Чому кількість овець залежала від кількості польових мишей?
·  Цветок всю ночь готовит мед
Пчелу-сластену в гости ждет:

Бери, мол, но как другу

Мне окажи услугу.

Пыльцу мучную перенеси соседу. 

Пчела несет его и вот-

Цветок увял и зреет плод 

Н. Рилєнков.
· Який спосіб запилення описано у вірші?
· Хто кого має дякувати?

III.Мотивація навчальної діяльності.
Що родилося в садку у зеленому повітку?

І було тоді на дереві цвітом ніжним і рожевим.

Потім в зав’язь обернулось, все повніло і незчулась,

Як налився круглий плід, що дививсь на білий світ

Соковитим і рум’яним, і солодким і духмяним.
Отже, квітка цвіла, а потім, налився плід. Є таке прислів’я: «Квітка-це матір, яка виношує своє дитя»
            З чого утворюється плід?

IV.Вивчення нових знань:
1) Будова плоду: (створення опорної схеми)
Насіння                плід                 оплодень              внутр. шар 

                                                                                        ( здерев`янілий 

                                                                                                              або  шкірястий)
                                                                      Зовнішній   Середній   

                                                                           шар              шар
                                                                       (шкірка)       (сухий або соковитий)
Висновки:

-плід - формується із зав’язі після запліднення;
-плід захищає насінину і зародок.
             Перегляд презентації   «Плоди»

2. Види плодів (робота зі схемою)
	                                                             Плоди

	                       Сухі
	                       Соковиті

	Розкривні
	Нерозкривні
	 Прості
	Складні 

	Багатонасінні
	Однонасінні
	Однонасінні 
	Багатонасінні 
	

	Коробочка

Біб

Стручок 

Стручечок
	Зернівка

Сім’янка

Горіх

Жолудь
	Кістянка
	Ягода

Яблуко

Гарбузина

Помаранча

Суничина


	Багато –
кістянка
Супліддя




   3. Поширення плодів і насіння:
     а) самостійне-огірок - пирскач;
б) вітром (клен, кульбаба, верба);
в) водою (латаття);
     г) тваринами;
     д) людиною (дурман, амброзія, подорожник);
4. Значення плодів для людини (бесіда).
V.Узагальнення і систематизація знань: 
 1.  Лабораторне дослідження №  10.
 2. Вправа «Три горішки від Попелюшки»

(охарактеризувати плоди)

           а)  загадки,
           б)  казки ( «Цибуліно», уривок з мультфільму),
           в)  цікавинки: тест-гра «Прихильність до фруктів».
VI.Підсумок уроку. Рефлексія
  Чарівна природа нашої країни. Без рослин не може обійтися людина. Рослини

годують, дають кисень, прохолоду прикрашають наше життя… Найбільше цінують рослину за її плоди. Український письменник П. Куліш говорив:
« Не може дерево ледаче дати плоду доброго». 

      Що письменник мав на увазі?
